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 《警察战术》教案

类别：        警务技能        
科目：   盘查中站位控制方法   

学时：         90分钟         
教师：         教师组         
Ⅰ 教学提要
教学对象：18级警务指挥与战术01区队（50人）。

学情分析：一、学员对于盘查过程中的危险认识不足，容易出现两极现象。过于紧张容易导致出现意志不坚定，临阵畏缩情绪。过于轻视容易导致麻痹大意应对，简单粗暴处置。
          二、基层实战经验的使学员对于技能掌握的迫切性认识不足。对于总体国家安全观的理解不足，担当精神需要深入培植。
教学目标：理解盘查站位的动作要领，并能够较熟练的掌握其动作技能，提高实际应用能力，增强学生的临战意识，牢固树立绝对忠诚。绝对纯洁，绝对可靠理念，深厚培植总体国家安全观理念。         

教学内容：侧应战位、前后站位、半弧形站位、三角站位。

教学要求：教师精讲、示范到位、贴近实战，学生严格训练、注意安全，在训练中体会动作的实战作用。

教师分工：主讲教师讲解示范，组织训练；辅助教师准备场地、器材，配合示范、辅助训练，课堂中出现一些情况的辅助处理。

教学重点：动作的掌握与控制区域。
教学难点： 一、站位与被盘查人的距离。

二、被盘查人移动时，我方如何移动。

三、配合方式。

课程思政：一、坚持国家安全工作“一切为了人民、一切依靠人民”，坚持“以人民为中心”，坚持国家安全的“人民主体”和“以人为本”，坚持维护最广大人民的根本利益。旗帜鲜明提倡并维护“人民安全”。盘查工作是公安机关主动发现并打击违法犯罪的执法活动。执法的目的就是为了保护人民群众的生命财产安全，提高人民群众安全感，获得感，通过理解盘查概念和性质明确为人民服务宗旨。

二、“以军事、文化、社会安全为保障”，即从硬实力、软实力、社会稳定和公共安全三个方面，开展国家安全工作，坚持刚柔并济维护国家安全，以及常态化、“接地气”地开展国家安全工作。盘查行动是通过执法消除治安隐患，打击违法犯罪，维护社会治安，保障国家正常经济秩序的执法行为，通过理论提示明确总体国家安全观在盘查行动中的具体体现。
教学方法：一、讲授法  

二、演示法  

三、练习法

教时安排：（90分钟）

一、教学准备（12分钟）

二、教学实施（73分钟）

（一）理论提示（30分钟）

（二）讲解示范（10分钟）

（三）组织练习（30分钟）

（四）总结评议（3分钟）
三、教终小结 （5分钟）

场地器材：战术训练馆， 50套单警装备。
Ⅱ 教学进程
教学准备：（1分钟）

一、学生队长整队。

二、学生队长清点人数。

三、整理着装。

四、学生队长报告出缺席人数。

五、主讲教师宣布本次课课目、内容、要求、教学重点、难点。
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三、热身活动：（9分钟）

（一）活动各关节；

(二) 压腿、踢腿；

（三）绕场行进中活动腰、肩部。

要求： 充分活动身体各关节；达到热身目的。
教学实施： 

第一部分：理论提示
（30分钟多媒体课件）
一.盘查的概念：

1、盘查，是指公安机关人民警察在执行职务过程中，依法对可能具有违法或犯罪行为的嫌疑人进行盘问和检查，以发现或确认是否有违法、犯罪行为或辨别其是否为重大犯罪嫌疑人身份的警务活动。

2、提问：

执法目的?

引导思考执法为民，维护公平正义，体现人民警察的宗旨。契合总体国家安全观。

如何实现执法安全？
引导思考坚定绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠的理想信念，依靠党的正确领导，人民群众的理解支持，精通警务实战技能。
二、盘查的特点和要求：
（一）盘查嫌疑人行动的特点 

1.嫌疑人身份和行为的不明确性。

2.较强的目的性。

3.嫌疑人反抗行为具有突发性。
（二 ）盘查嫌疑人的基本要求

1．依法进行盘查。

2.保持警力优势。

3.明确职责分工。
三．盘查的程序和方法：

（一）观察和辨别

（二）接近与接近

（三）站位控制方法

站位是指警察实施盘查时与盘查对象所处的位置。常用的站位控制方法有：侧应站位控制法、前后夹击站位控制法、三角站位控制法、半弧形站位控制法。

侧应站位控制法
前后夹击站位控制法
半弧形站位控制法
三角站位控制法
第二部分：讲解演示
（10分钟）

一、盘查站位控制法的动作名称及要领（5分钟）

（一）侧应站位控制法
负责盘问的警察在盘查对象左侧1.5-2M处，负责戒备的警察在目标右侧2-3米处，两名警察与盘查对象形成90度角。

（二）前后夹击站位控制法：负责盘问的警察侧对盘查对象站立，负责警戒的警察在盘查对象右侧后方，两名警察距离盘查对象1.5-2米的距离并形成135度角。

（三）半弧形站位控制法：三名警察面对盘查对象以半弧形站立，将盘查对象控制在中间，与其距离1.5-2米。

（四）三角站位控制法：三名警察成等边三角形站立，将盘查对象控制在中间，与其距离1.5-2米。

二、讲解示范（5分钟）
先讲解示范后演练、采用分解和完整的教学方法。

（一）提问

找出动作的重点与难点，进行针对性的讲解。

（二）教学要求

    要求学生认真听讲，个人体会，敢于提问。

（三）重点与难点

重点是：动作的掌握与控制区域。
难点是：一、站位与被盘查人的距离。

二、被盘查人移动时，我方如何移动。

三、配合方式。

（四）解决的方法

        讲解示范，分组体会。
第三部分：组织练习
 （30分钟）

一、组织教学（15分钟）
（一）个人体会

 把前排的人作为盘查对象进行体会练习。

(二）分组练习  

1．在教师及辅导教师同时指导下进行，分成15组。

 2．纠正共性错误：主讲教师指出共性错误。

3．观摩学习:相互学习、共同提高。

（三）教师指导

对于有疑问或动作有所欠缺同学进行解答和辅导。

（四）教学要求

要有战术意识和假想敌的理念，这样才有训练效果。

（五）教学重点

站位动作的掌握及对危险源的控制

（六）教学难点

战术意识在战术基础动作训练中的体现

（七）解决方法

设立假想敌，使学生有危险的感觉，更好的有战术意识。

二、综合训练（15分钟）
情景模式训练

在模拟街区进行情景模式训练，根据学生的表现进行情景设置。

1.语言不配合的情况；

2.行为不配合的情况。

第四部分：总结评议

（3分钟）

一、树立牢固的总体国家安全观，贯彻落实到每一次执法活动中。
二、对盘查站位战术要点理解和掌握情况较好。

三、在训练中难点的解决达到了目的。

四、动作重点较难把握还要加强训练。

教终小结：
一、学生相互放松。

(一)抖臂放松

(二)跳跃放松

二、讲评。

本次课重点学习了盘查站位的动作要领及应用，坚定了总体国家安全观理念，熟悉了盘查站位控制的难点是：一、站位与被盘查人的距离；二、被盘查人移动时，我方如何移动；三、队员之间的沟通。大家对五种站位的动作掌握的比较好，不足之处是移动与沟通，需要进一步掌握和熟练。希望大家在今后的学习训练中树立牢固的执法为民的理想信念，遵守安全执法的原则，围绕一条主线灵活应用、保障安全，克服恐惧和畏难情绪，达到技能的熟练化。

三、布置课后练习。

(一)相互研讨。

(二) 对多名盘查对象的站位。

四、收器材。

Ⅲ 教学总结
教学任务的完成和反思：

本次课教学目标（使学生理解盘查站位的动作要领，并能够较熟练的掌握其动作技能，提高学生实际应用能力，增强学生的临战意识）的制定符合学生的基本情况，基本达到了教学目的。盘查站位动作的熟练程度与临战意识接轨需进一步加强。

盘查行动过程中经常碰到来自执法对象的威胁、诱惑，树立坚定的绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠的理想信念是有效抗拒执法风险的最佳途径，引导学生树立正确的价值观是基础。
教学过程的把握：
本次课突出培养了学生总体国家安全观的理念，教学环节比较紧密、清晰，但时间上的分配需更科学化，在教学重点上（动作的掌握与控制区域）再加大力度，在解决难点上（一、站位与被盘查人的距离二、被盘查人移动时，我方如何移动三、队员之间的沟通）寻求更多更好的方法。

教学的其他情况：

课前对学生的认知能力、理解能力、掌握能力的评估还不够深入。
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